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KEZELESTI UTASITASOZK

‘ - AUTO -« automatikus sorszamozéas

AUTO - a sorszamok: 19, 2¢, ...
‘ ® AUTO 2,3 - a sorszédmok: 2, 5, 8,c..
AUTO 3 - a sorszamok: 3, 13, 23, ...

A sorszéamok utén egy % jelzi, ha mér van ilyen sorszémi
utasités.

} - CLEAR - memdria torlés
CLEAR 500 - térli a védltozékat és 500 byte farteriiletet
CLEAR - *Orli a vdltozodkat

Stringek hasznédlatakor gondoskodnunk kell a szabad helyek=-
ré6l, Programban is hasznéljuk.

- CLOAD - beolvaséds magnetofonrdl
: CI.OAD - A kbvetkez8 programot beolvassa
} - CLOADF¥~1, "JATEK" =~ a beépitett magnetofonrél beolvassa
a J nevi programot
CLOADHH -2, "BETL" = a csatlakoztatott magnetofonrdl
| : beolvasés

‘ A magnetofont lejatszésra kell allitani.
- Helyesz beolvaséaskor a két x jel koéziul a mésodiknak villog=
‘ nia kell.
Ha két x=~t jelez ki allandbéan: a RESET gomb benyomédsaval
dllitsuk alaphelyzetbe a rendszert és a jelszint bedlli=-
i tésa utén kezdjik elélrél a beolvasast,

CLOAD? - programfelvétel ellendrzése
CLOAD?$+}-1, "X"- ellenérzi az X nevi térolt programot a
beépitett magnetofonon
- CLOAD? =~ ellenfrzi a kévetkez& programot, amit a szalagon
talal
Kiiratéds utén kell a vizsgdlatot elvégezni



CONT = program tovébbitéasa

CONT - Folytatédik a program futdsa, ha a STOP utasités=
sal, vagy a BREAK billentyl lenyoméséara allt le

a program

CSAVE - program felvétel mégnesszalagra
cSAVE FF -1, "EMSE"®™ =~ Az E nevi program felvétele a be=-
épitett magnetofonon tdrténik.

CSAVE "E" - az el6ézd utasitéssal azonos

csave F -2, “"ERA" - az E nevi program régzitése a
csatlakoztatott magnetofonan tor-
ténik,

A magnetofont felvételre kell allitani.

DELETE - utasitédsok torlése

DELETE 22-6( - A 22-8s sorszamtdél a 6p-as sorszémmal
bezérélag térli az utasitassorokat

DELETE-3§ - A 3p-as utasitdssorig térli a prog-
ramot

Egy utasitéssort a sorszam beirdsédval is torolhetink.

EDIT - utasitédssor modositésa

Utasitdsmédban maradunk:
- kurzor mozgatésa
SPACE - jobbra egy karakterpozicidval
5SPACE - jobbra 6t karakterpozicidval
<« - balra egy karakterpoziciodval
6 « = balra hat karakterpoziciéval

- kiiratas
L - kiira a sort
- keresés
SK - az elsé K betii elé 411 a kurzor
3sV - a harmadik V beti elé &ll a kurzor
-~ torlés
D - torli a kurzor helyén 8116 karaktert
D3 - harom karaktert térdl a kurzortél jobbra
3Kz - a kurzortél jobbra a harmadik Z karakterig

térli a sort
-2-



KA - a kurzortdl jobbra az A karakterig térli a sort
/ A=t mar nem /

- beirés
cw - a kurzor helyére beirja a W karaktert
2CXY - a kurzor helyére beir két karaktert, X=-t és
Y=t
- médositds befejezése
0 - a mdédositds befejez6dik és az utasitdssor Véle

tozatlan marad
NEWLINE - a valtoztatasok lezardsaval fejez6dik be a

| A - a médositédst kezdhetjik el8lrél
e médosités

Utasitédsmddbdl szoévegmddba kertilink s
I - ahol a kurzor allt, ott médosithatunk
‘ H ~ a kurzor helyét8l kezdb6dben térli a sor végét
‘ 3 X ~ a kurzor a sor végére 4&ll

‘ Szévegmdédban a mdédositési lehet@ségek:

-~ Uj karaktert irhatunk be
-~ a< billentyl lenyoméséval karaktereket tordle-
hetink
SHIFT } - 4tvdltés szdvegmédbdl utasitésmédba

e LIST - listézds képernyére
LIST - kiirja a programot
LIST 35 ~ kiirja a 35=-0s utasitassort
LIST 2050 = a 2p-as sorszami utasitédssortél az 5(-esig
kiirja a programot
LIST 6¢ - a B6Qeas utasitédssorig kiirja a programot

A kiirést a SHIFT billentyik lenyomésédval megéllapithatjuk
és bédrmelyik billentyl lenyoméséval folytathatjuk,

LLIST - program kiirdsa sornyomtatoéra

NEW = program tdérlése

Térli a programot és a kepernyd6t




RE = {(ijrasorszamozas

Az eredeti sorszamokat atirja.

RE
RE2
RE3,5
RE4

- az Gj sorszémok: 10, 29, 30, ...
- az Uj sorszamok: 2, 12, 22, ...
- az (j sorszamok: 3, 8, 1ll, ...
- az (j sorszémok: 19, 14, 18, ...

Ezt az utasitdst csak akkor hasznélhatjuk, ha a BASIC
rendszeriinket a 12288=as, l2299-es vagy a 12294-es cimrél
inditjuk a SYSTEM utasitéssal.

RUN - program indit&sa

RUN

RUN 3¢

- a legkisebb sorszémy utasitéssor végrehajtédsé-
val kezdédik a program végrehajtéasa.
~ A 3p-as utasitédssortél indul a program.

Z SYSTEM = rendszerprogramok inditésa
Kiirdssal kéri a rendszerprogramok kezd&cimét

<

/ cim

/29489

begépelésével indul a rendszerprogramunk. A
cimet decimélis széammal kell megadni.

Gépi szintl programok részére lefoglalt memdria
legkisebb cimének a beirésaval, vagy a NEWLINE
billentvii lenyomdsédval indithatjuk a BASIC

rendszert.

A BASIC rendszer bévitése:

/12294

/12299

/12288

- kisbetiiket irhatunk a SHIFT és a betiket jelz6
billentyl egyidejii lenyoméséval

- a RE utasitdst hasznélhatjuk

- az eléz8 lehetbségek érvényesek, és ha lenyom=
va tartjuk a billentyit, a kiiras folyamatos
lesz

- az eléz6 lehet8ségek érvényesek és megjelenik
a villogdé kurzor
A villogést a SHIFT és a BREAK billentyik egy=-
idejii lenyoméséval tilthatjuk le, ill. enge=
délyezhet jlk.




jzz'Monitor program
1

A kozponti egység regisztereinek és a memériarekeszek tar-

talménak vizsgdlatdt, modositédsat, gépi szintl rprogramok
irdsdt, futtatdsat teszi lehetdvé.
/12719 - monitor program inditésa
Kiirja a kézponti egység regisztereinek
értékét hexadecimélis szémokkal
lLehetséges utasitasok:
D - memdriatartalom vizsgélata
a 234F cimt8l kezd6dben 16 membriarekesz
tartalmat kiirja
- 2 billentyl lenyomédsaval kisebb, a billen =
tyiivel nagyobb cimrél irathatdé ki a tarta=-

D234F

lom
- Barmelyik billentyit lenyomva befejez&8dik
a meméria vizsgélat.
R = regiszterek tartalmdnak médositésa
- Egymés utén kiirja és kéri a regiszterek
értékeit, Miutédn mind a 12 regiszternek
értéket adtunk, visszatérink monitor (zem=-
madba,
M ~ Leirds a memériaba
& 2D12 cimtél kezdddben megvadltoztatjuk a
memdriatartalmat, a legkisebb megadhaté
cim 3C@Q.
Az X billentyii lenyomdsdval fejezhetjik be
a beirést.
G ~ Gépi szintii program inditésa
G7@@PE, 71D2 - a 7PPE cimtél kezdbdik a gépiiszinti
utasitésok végrehajtédsa. A 71D2 cim el~
érése utdn a monitor program folytatédik,

M3Dl2

B - Vigszatérés a BASIC rendszerbe

TROFF = nyomkévetés kikapcsolasa

Programba is be lehet irni.

& TRON = nyomk&vetés
Kiirja a végrehajtott utasitdssorok sorszamét, Programba

is be lehet irni.




UTASITASOK

CLEAR kifejezés -~ meméria torlés
A kifejezés egész értékének megfeleld byte-ot nulldz a
a meméridbdl és torli a véltozdk értékeit,

CLEAR - Torli a valtozdkat

CLEAR 2f¢¢ =~ Toérli a vAdltozékat és 2PpPP byte-ot

- Stringek helyét biztositjuk a meméridban,

- Tombok Gjradimenziondlésakor téréljuk az elézbeket.

CLS ~ képerny8 torlése

DATA adatllista = adato: elhelyezése programban

Az adatlistéban szamok és stringek lehetnek. Az adatlis=
ta elemeit vesszfvel vélasztjuk el.
DATA 23.456, "ADAT", 2356, "EVE", MISKOLC

-« Az adatok beolvasédsa a READ utasitdssal torténik.
- A beolvasdst a RESTORE utasitédssal lehet elflrbl kez=-
deni.

DEFDBL betiilista - kétgszeres pontossdgl VAltozdk kijeldlése
DEFDBL A, B, E~H = Az A, B, E, F, G, H betiikkel kezd§d8
véltozdk kétszeres pontosséaguak

lesznek.
A kétszeres pontossdgl véltozék jelélésére atf jelet is
hasznédlhatjuk: A¥F, AlFF

DEFINT bet{ilista - egész véltozdk kijeldlése

DEFINT I-N, T -Az I, 3, K, L, M, N és a T betiivel
kezd6d6 véltozék egész valtozdk
lesznek,

Az egész véltozdkat a % jellel is kijeldolhetjik: XI1%,

A% /1/

DEFSNG betiilista -~ egyszeres pontosségu VvVéltozék kijeldlése
DEFSNG X, Y, A=C =« Az X, Y, A, B és A betikkel kezd&db
valtozdk egyszeres pontossaguak

lesznek,

-6-




Egyszeres pontossagy véaltozdk kijeldlésére a ! jelet is
hasznalhatjuk: R!, C3! /15/
A véltozdék alaphelyzetben egyszeres pontossdagtak.

DEFSTR betiilista -~ string vdltozdk kijeldlése
DEFSTR R-T, A, G = Az R, S, ﬂﬁés a G betikkel kezd&dé
véltozdk string valtozdék lesznek.
A string valtozdk jeldlésére a $ jelet is haszndlhat-
juk: AZ, Xg /1/, LIZ

DIM témblista -~ témbék dimenzionédlésa

A tdomblista elemeivel megadjuk a tombdk dimenzidjat

és uz indexek maximaAlis értékét.,

DIM A /1PP/, X/5,19, 4, 12/ =~ Az A vektor 1@l eleni
lehet. Az X tdbbdimen=
zibés témb, indexeinek
értéke legfeljebb 5, 12,
4, ill, 12 lehet.

DIMY /2 X N + 1,50/ = Az Y métrix elemeinek elsd

| indexe nem lehet nagyobb.
2 x N + 1 értékénél, a masodik
indexe 5@-nél,
Az N valtozénak kordbban értéke:

kell adni.
« A tombék elemeinek indexe lehet @, de nem lehet ne~
gativ szém,
- Ujbéli dimenziondlds elétt a CLEAR utasitdssal sziin-
tetjlik meg az el6z6 hatasat,

END - a program logikai vége

Vége a programnak. Ezt a READY szé kiirdsaval jelzi
a rendszer,

ERROR hibakéd = hiba szimuldlés

A rendszer Ugy reagdl az utasitésra, mintha a meg=
adott kédszami hiba bekdvetkezett volna.
A hibdk kédjait a hibalistéban adjuk meg.
~ ON ERROR GOTO utasitéds tesztelés nél hasznaljuk,
w 7
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FOR=TO=STEP/NEXT = ciklus utasitas

FOR véltozd = kitejezés TO kifejezés STEP kifejezes

-
-

NEXT véaltozd B
A FOR és a NEXT utasitésok kozé irt utasitdsokat ismétel=-

ten végrehajtja.

Az ismétlések szdmét, a ciklusvdltozd értékét a kirejezé=-

sek értékei hatédrozzak meg.

FOR X = 4 TO 26 STEP 3 - A ciklusmag végrehajtasa X =4,7,

= 19, ... 25 értékekkel torténik.
NEXT X

. értékeket veszi fel a ciklusmag

= ; végrehajtésakor. N
NEXT I
FOR I = 1 TO M ~ M szami adatot olvas be. A cik=-
INPUT A /I/ lusvaltozé értékének valtozasat
NEXT I nem kell megadni, ha az 1,

FOR I = 1 TO M:INPUT A /I/: NEXT I = A ciklust egy sorban
is elhelyezhetjik,
FOR J = + TO 2@@ : NEXT J - Ures ciklus, Vérakozéas.

- A ciklusvédltozé nem lehet kétszeres pontosséagl.

- A NEXT utasitasban ugyanannak a véltozénak kell szere=-
pelni, mint a FOR utasitdsban., A FOR és NEXT egyltt al=-
kot egy utasitédst,

- A NEXT utasitassal kell befejezni a ciklusmag végrehaj=-
tédsat,

- A ciklusba nem lehet kivulrél "beugrani", A FOR utasi=-
téssal kezdbdik a ciklus.

- A ciklusbél kiugorhatunk.

- A ciklusmag a védltozé kezdbértékével egyszer mindig
végrehajtédik,

- Tobb ciklust is egymédsba épithetiink, de nem keresztez-

hetik egymést.,
- 5 .-



- A NEXT utasitédsban nem kell a ciklusvaltozdt kijeldlni.

GOSUB sorszéam = szubrutin hivés

GOTO

A megadott sorszémi utasitédssal folytatdédik a program,
RETURN utasitéds hatédsdra a GOSUB utasitast koveté utasi=
tds veégrehajtasara keril sor.

GOSUB 3@@ - A 3@P-as sortol kezd6d6 szubrutin végrehaj-
tasa kovetkezik. .
A szubrutinbdl is hivhatunk szubrutinokat.

sorszam - ugré utasitas

Az utasitésban megadott s#orszém(y utasitassal folytato=-

dik & program.

GOTO 125 - A 125-6s sorszdmy utasitédssal folytatddik a
program,

IF-THEN=ELSE = logikai déntés

IF 4llités THEN utasitéso v. sorczdm ELSE utasitésok v.
sorszém, Allitds lehet egy relécié, reldcidkkal végrehaj-
tott logikai miveletsor, vagy a POINT utasitds.

Akkor, ha az #!1itéds igaz, a THEN szé utdn szereplf uta-
sitédsok végrehz:tésdra kerUl sor, vagy az adott sorszami
utaaitéssai folytatédik a program, Akkor, ha az &llités

hamis, az ELSE utén irt utasitdsok végrehajtésara keril

s0r.

IF A{@ THEN B = = A ELSE B= A = Ha A értéke negativ,
akkor B==A, ha A=@ vagy
pozitiv B=A utasitas
végrehajtésa torténik.,

IF A=3 OR B=4 THEN 5@ = Ha az A értéke 3, vagy a B éer=
téke 4, az 5P-es utasitdssorral
folytatédjon a program, egyébe-
ként az IF utén kdvetkezl sor=
szdm( utasitéssal.




IF A={ THEN IF B=1 THEN 3p ELSE 4P - Ha az A értéke 1, és a
B értéke is egy, akkor a
3p-as utasitdssor kovetke=
zik, A 4p-es utasitassorra
akkor jutunk, ha A=l és
B nem egyenlfé l-el. Ha A
nem egyenld l-el, a kdvet=-
kez6 sorral folytatédik a
program,

IF X=@ THEN A=l : GOTO 5@ - X egyenlf nulla esetén A értéke 1
lesz és az 5P-es sorral folytaté-
dik a program,

IF POINT /X,Y/ THEN RES:T /X,Y/ ELSE SET /X,Y/ = Akkor, ha az
X, Y koordinataju pont vilagit a
képernyén térli azt, egyébként
megjeleniti,

INKEY § - egy karakter beolvasésa

V@ = INKEY § =~ Az utagités végrehajtdsakor begépelt karaktert
elhelyezi a string véltozéba.

A karakter nem jelenik meg a képernyén.
5@ IF INKEY$ = "" THEN 5@ - Mindaddig vérakozik a program,
ameddig le nem Utlink egy billentyit.

INP k&dszém - adatbeolvaséds regiszterekbdl
A kédszémmal adott regiszter tartalmét olvassa be.

INPUT beolvasdsi lista - adatbeolvasés

A beolvasési listédban magyarézé széveg és valtozdk szerepel~
hetnek.

A valtozék értékeit a billentylizetr8l, vagy magnetofonrdl ol-
vassa be.

INPUT "OLDALAIK"; A, B = Kiirja a képerny6re azt, hogy
OLDALAK és kéri A és B véltozdk értée~
keit a billentylizetrdél.

INPUT H-1,X,Y,Z - Az X,Y és a Z véltozék értékeit olvas=-
sa be az l-es szam(i magnetofonrdl.
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A begépelf adatok kozé vesszbéket gépeljink és legvégil
a NEWLINE billentylt Ussik le.

Csak kbdzvetleniil az INPUT utasitést kovetben helyezhetd
el magyarédzé széveg. Uténa ;=-t kell irni.

LET vdltozé = kifejezés -~ értékadas
Az egyenléség bal oldaldn 4116 valtozo6 felveszi a jobb
oldalon 4116 kifejezés kiszdmitott értéket,
A véltozé és a kifejezés lehet aritmetikai és string is,

de a tipusuknak meg kell egyezni,
A LET utasitédsszd elhagyhato.

A=4xB+ C « A B védtlozd értékének 4=-szereséhez
hozzédadjuk C véaltozd érteékét, és ez
lesz az A védltozd értéke,

Rg ="ABC"+K3 - Ha a Kg = "XY"=-nal, akkor R string val~
tozd értéke ABCXY lesz.
« Akkor, ha az aritmetikai kifejezés nagyobb pontosségd,
mint a védltozd, értékes szédmjegyeket veszithetink.
~ A stringvéltozdékban maximum 256 karaktert helyezhetink
el.

LPRINT kiiratési lista = kiiratés sornyomtatéra
A PRINT utasitésnal leirtak érvényesek.

MEM - meméria szabad terilete
Ertéke egyenldé a meméria szabad byte-jainak szamaval.
PRINT MEM = Kiirja, hogy hény byte a szabad térteriilet.

ON kifejezés GOSUB sorszédmlista - feltételes szubrutinhivés

A kifejezés egész értéke meghatérozza, hogy a sorszam-
lista hényadik elemével jeldlt szubrutin hivésdra keril

sor.

ON X GOSUB 29,3@,60,45 - Ha az X értéke 1, akkor a 2p-as
sorszémmal kezddd8 szubrutint
hivja, ha 2, akkor a 3g-as, ha
3, akkor a 6g~ast, ha 4, akkor
a 45-0st,

A szubrutin végrehajtédsa utén, vagy ha X értéke P, vagy

G




4-nél nagyobb az ON GOSUB utasitést koévetd utasitdssal
folytatodik a program,
- A kifejezés értéke nem lehet negativ.

ON kifejezés GOTO sorszédmlista ~ feltételes ugras
A kifejezés egész értéke hatdrozza meg, hogy a sorszam=-
lista hényadik elemével jeldlt sorszémon folytatddjon a

program,

ON X GOTO 1pp,60,85,35 = Ha az X értéke 1, akkor a 1@pg-as,
ha 2, akkor a 6@-as, ha 3, ak=~
kor a 85-6s és ha 4, akkor a
35~-0s utasitéssorral folytato-
dik a program,
Akkor, ha az X értéke @, vagy
nagyobb mint 4, az ON GOTO=-t
kévets utasitdst hajtja végre
a program.

-~ A kifejezés értéke nem lehet negativ,

OUT kédszém, adat - adatkivitel regiszterekbe
A kédszdmmal alott regiszterbe ir egy byte-ot, amit deci~

mélisan kell megadni,

ouT 31,6 ~ A 3l-es regiszterbe ir 6=-ot, Ezzel kivélasz~
totta a hanggenerator 6-o0s regiszterét.

ouT 30,15 -~ A 3l-es regiszter értékével meghatarozott
alregiszterbe ir 15~06t, Ezzel beallitja a
zajgenerétor periédusidejét.

PEEK / cim / = olvasds & memdridbol
Az adott memériacimrbl beolvas egy 8 bytes adatot.

A cimet decimélisan kell megadni és az eredményt is de-
cimdlisan kapjuk.

PRINT PEEK /3@@@/ - Kiirja a 3ppgP-es cim tartalmat
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POINT /kifejezés/ -~ képpont vizsgalat

A kifejezésekkel a képernyé koordinédtait adjuk meg. Ha az
X, Y koordindtdju pontja a képernybnek viladgit, az érté=-
ke =1, ha nem, O lesz., Ez megfelel IGAZ, vagy HAMIS lo=-
gikai itéletnek,

IF POINT /X,Y/ THEN RESENT /X,Y/ ELSE SET /X,Y/
~ He vilégit az X,Y koordin&tdju pont tdrli,
ha nem, megjeleniti a pontot.
- A koordinédték lehetséges értékei:

§=v=<a7; (¢=x <127

cim, adat ~ beirds a memdridba

PRINT

A megadott memdriacimre beir egy byte-ot. A cimet és az
adatot decimalisan ell megadni,

POKE 15p9@@,B - B véltozd értékét beirja a 1l5p@P-es cimlil
memériarekeszbe., A valtozdé P-tdl 2565=ig
vehet fel értékeket,

kiiratédsi lista = kiird utasitas

Kiirja a kiiratdédsi lista elemeinek értékét.
Listaelem lehet: konstans, kifejezés, TAB /kifejezes/

TAB skifejezés/ « hatédsédra a kifejezés értékének meg-
feleld6 karakterpozicioba &allitja a
kurzort az adott sorban.

A listaelemeket vessz6vel, vagy pontosvessz@ével valaszt=

juk el.

Pontosvessz§ hatdsa: folyamatos a kiiras

Vessz® hatédsa: kovetkez6 zénédba ir

PRINT "KERULET";KE;TAB /4@/, "TERULET"; TE - Kiirja azt,
hogy KERULET és a KE véltozd értékét, A 4P-es karak=~
terpozicidétdél pedig azt, hogy TERULET és a TE val=-
tozd érrékét.

PRINT kifejezés, kiiratdsi lista = kurzor elhelyezé=-

se,
A kifejezés értéke megadja, hogy a kiiratas a
képerny6 hényadik karakterpozicidjéban kezddédjon.
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A kifejezés P és 1P24 koézotti értékeket vehet fel,
mivel 16 sor van, egy sorban pedig 64 karakter.

PRINT 1*64, "FOLDES" ~ Az I, sor elejére irja, hogy
FOLDES
PRINTUSING string; kiiratdasi lista - kiiratési forméatum
megadasa.
A string értékével megadott formatummal irja ki a lista
elemeit, A listaban csak numerikus kifejezések szerepel-
hetnek, ha a stringbenitjelek vannak és egy pont. A £ je~-
lekkel adjuk meg, hogy hény szédmjeggyel tdrténjen a ki=
iras, Ponttal a tizedespont helyét jeldltik, A g és a
+Fjelekkel azt hatdroztuk meg, hogy mi legyen a szém
elején,

PRINTUSING "“H#H.H":A,B

A és B vdltozd két egész és egy
tizedes értékeét irja ki.

PRINTUSING AZ ;A,B - Ugyanaz tdérténik, mint az elf=~
z8 példédban, ha Ag="HH{.#"

A = "Rxih.g" - 4 jeleket ir a szam elé

A = "Z2it H" ~ 3 jelet ir a szam elé

A = "ZFxxitt 1" - % jeleket és g jelet ir a szam
elé

PRINTUSING BE ; Cg - Ha Cg="ABCD" és Bg="1" a kiirés
A

Bg="%%" a kiiréds AB
Bg="% »" a kiirds ABC
A kiiratdsi lista elé pontosvesszét kell tenni.

RANDOM -« véletlenszdm generétor
El6allitja az elsé véletlenszémot, A véletlenszamot az
RND fliggvénnyel hivhatjuk.

- Irjunk a programunk elejére RANDOM utasitést, ha az
RND fuggvényt hasznaljuk!

READ valtozdlista = adatbeolvasds a DATA adatmezébdl
A Valtozdlista elemeinek értékét a DATA adatmezbébbll ol-
vassa be,

- 14 =
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READ A%,X,A /1/ - Az A%, X és az A /I/ véltozdk érte-
keit a DATA soronkdvetkezd adatai
adjak,

~ RESTORE utasitéssal kezdhetjiik elélr8l az adatbeolva=-

sést,

REM karaktersk - megjegyzés
A REM utasitésban tetszbleges karaktersorozatot, magya-
rézé szoveget elhelyezhetiink, Ez csak a programlistéban

szerepel, a rendszer nem értelmezi.
REM EZ EGY SZOVEG

RESET /kifejezés, kifmjezés/ - képpont tdrlés
A kifejezések egécz értéke a képerny8 pontjainak koordi=-
ndtéit adidk. Az utasitds hatdsédra az adott koordindtéj
pont torlédik. /Sotét lesz./

RESET /15,1/ = A 15,1 koordindtéju pont torlédik,
- A koordindtdk lehetséges értékei:

pEx= 127 PEY=47

RESTORE - beolvasés 3 DATA adatmezd elejérél
A RESTORE utas.rdst kdévetd READ utasitds a legkisebb sor=
sz4mj DATA adatr=z6b81l olvassa be az adatokat,

RESUME sorszam - hibakezeld rutin vége
Az ON ERROR GOTO utasités hatdsédra térténé ugréds utan
ceek a RESUME utasitds végrehajtédsdval folytatdédhat a
program, Elétte meg kell sziintetni a hiba okat.

RESUME - Ott folytatédik a program, ahol a hiba
tortént,
A AP-es sorszami utasitdssorral folyta-

RESUME 40
tédhat a program,

RESUME NEXT ~ A hibés sort kdévets utasitdssoron foly=-
tatédik a program,

RETURN = szubrutin vége
Hatdsédra a GOSUB vagy az ONGOSUB utén kévetkezd utasitéds
végrehajtédsdval folytatddik a progranm,
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SET skifejezés, kifejezés/ - képpont megjelenités

A kifejezések egész értékel a képernyd pontjainak
koordindtdit adjéak meg.
Az utasités hatéséra az adott koordinataji pont vilégos

lesz,

SET /X, X/ « Az X, Y koordinatéju pontot megje-
leniti. |
A koordindtdk lehetséges érteékei:

PpEX=127 PEY= 47

STOP -« a program ledllitasa
Megdll a program. A rendszer ezt a BREAK IN sorszam

kiirdssal jelzi,
- A CONT utasité: hatéséra folytatédik a program
végrehajtasa,

'USR /egész kifejezés/ = geépi azintil szubrutin hivéasa

Az egész kifejezéssel & szubrutin paraméterét adjuk meg.

A vdltozd érrékét tartalmazod memérirekeszek cimeit
haetérozhstjul. meg az utasitds segitségével.

ARTTMETIKAI FUGGVENYEK

A flggvények argumentumat X-sl jeléltik, ami tetsz6leges arite
metikai kifejezés lehet,

ABS /X/ - Abszolutérték fliggvény
A fugguény értéke: X, ha X=@ és =X, ha x< ¢
ATN /X/ - zroustangens faggvény
A}fuggvény értéke az a szdg radidnban, amelyiknek a
tangense X,
CDBL /X/ - kétszeres pontosségy abrédzolas
A fliggvény értékes X értéke kéteszeres pontosséggal.
CINT /X/ - egészrész flggveény
A filiggvény értékas [ X], azaz X értékénél nem nagyobb

legragyokb egész szém. Ertelmezésl tartomanys
-32768 € X£32767
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CoSs /X/ - cosinus fliggvény
A fliggvény értéke: cos X
X értéke radidnban adja meg a szdget.

CSNG /X/ - egyszeres pontossdgli ébrézolas
A fliggvény értéke: X értéke egyszeres pontossaggal.
EXP /X/ -~ exponencidlis filggvény
X

A fliggvény értéke: e”, ahol e = 2,71828
Ertelmezési tartomény: X=p

FIX /X/ - egészérték flggveény
A fluggvény értéke: a szém egész része
INT /X/ - egészrész flggvény

A fiigguény értéke: [x], azaz x értékénél nem nagyobb

legnagyobb egész szam.

LOG /X/ ~ természctes alapd logaritmus flggveny

A fliggvény értéke: ln X, azaz a logaritmus alapszéma

e = 2,71828

Ertelmezési tartomény: X > @

RND /X/ - véletlenszam filggveény

Ertelmezési tartomany: Qéix:é32767

A flggvény értéke:

[x]= @ esetén & /P,1/ intervallumbél egyszeres pontos=
sdgt [X]# @ eserén az /1,[X]/ intervallumbdl valaszt
ki egy véletlen egész szamot, '

A véletlen szémok elbdllitédsa a RANDOMEEE utasitéssal
torténik,

SCGN /X/ ~ el6jel flggveény
A fliggvény értéke: 1, ha X>0
0, ha X =0
~1l, ha X =0
SIN /X/ - ginus fluggvény
A filiggvény értéke: sin X
X értéke radiénban adja meg a szdget.
SQR /X/ - négyzetgydk filiggvény
A filiggvény értéke: X
Ertelmezési tartomdny: X2
Tan /X/ - tangens flggvény
A fliggvény értéke: tg X
X értéke radiédnban adja meg a szodo9t,
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STRING MUVELET ES FUGGVENYEK

A példédkban szereplé védltozdk értékei:
Ag = "ABCDE"
Bg = "xyz"
Vg = "1543"
K = 65 /65 az A karakter kdédja/

& - gtringek tsszeflizése
cg = Ag + B - Cg értéke: "“ABCDXYZ"

ASC /String/ = 2 string els8 karakterének kédja
L = ASC/Ag/ = L értéke: 65

CHR$ /kifejezés/ = a kifejezés értékének megfeleld kédszamy
karakter
Cg = CHRg /K/ = C$ értéke: "A"

LEN /string/ = a string hossza
N = LEN /Ag/ =~ N értéke:

LEFTg /string, kifejezés/ - a kifejezés értékének megfeleld
szémi karakter a string elejérél ‘
Cg = LEFT® /AZ¥.3/ = C$ értéke: “ABC"

MIDg /string, kifejezés, kifejezés/ ~ a string adott elemétdl
adott szamy karakter kivédlasztdsa. Az elsé kifejezés
értéke azt adja meg, hogy hényadik karakterb6l, a masoe
dik azt, hogy mennyit,
cg = MIDg /Ag,2,3/ =~ Cg értéke: "BCD"

RIGHT® /string, kifejezés/ = a kifejezés értékének megfeleld
ez4mi karakter a string végér6l s M

T

C$ = RIGHT® /A$,3/ = C$ értéke: “CDE" (WM
R~
_” STRg /kifejezés/ =~ az aritmetikai kifejezés értékét stringként
; adja meg

Cg = STRB/654.65/ - Cg értéke: "654.65"

lSTRINGg /kifejezés, karakter vagy kédja/ ~ a kifejezés értékée
nek megfelelf szdmban elédllitja a karaktert.
Cg = STRINGE /4,A/ = CE értéke: "AAAA™

L Cg = STRINGE /5,65/ = C@ értéke: "AAAAA"
=\ VAL / numerikus string/ =~ a numerikus stringet szémmé alakitja

N = VAL /Vg/ = N = 1543

. -
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